
Nya blanketter för underrättelse om 
avvikelse från självdeklaration 
Av förste länsassistenten Göran Widmark 

Blanketterna för taxeringsnämndens un­
derrättelse om avvikelse från självdeklara­
tion samt för underrättelse om påförd 
taxering kommer att föreligga i stamsatser 
med engångskarbon vid 1969 års taxe­
ringsarbete. Syftet är att förenkla arbets­
rutinen vid användningen av blanketterna 
och att förenkla postbehandlingen så att 
"rekboken" blir obehövlig. Stamsatser för 
denna blankettyp har använts på prov i 
vissa län under några år. Med ledning av 
erfarenheterna har ytterligare förenklingar 
företagits. Samtidigt ha:r" systemet också 
överförts till blanketten för underrättelse 
om påförd taxering. Även andra blan­
ketter, t.ex. för anmaning att avge själv­
deklaration, torde vid kommande års taxe­
ring bli föremål för samma rationalise­
ringsåtgärd. 

I det följande lämnas en beskrivning av 
stamsatsen för underrättelse om avvikelse 
från självdeklaration. Stamsatsen för un­
derrättelse om påförd taxering används i 
princip på samma sätt. 

Utseendet 
Blankettsatsen är konstruerad så, att den 

upptill sammanhålls av en stam, försedd 
med engångskarbon. Överst i satsen är 
blanketten för definitiv underrättelse in­
fästad. Därunder finns blanketten för un­
derrättelse om preliminärt beslut. Under 
dessa två blanketter finns den postala avi, 
som sedermera används vid avisering av 
försändelsen, ävensom kopieexemplaret till 
underrättelsen. 

Varje stamsats är försedd med en unik 
bokstavs- och sifferkombination. Denna 
består av en tvåställig grupp med en siffra 
och en bokstav (lA, lB, lC, o.s.v.) samt 
en femställig siffergrupp. Kombinationen 
(exempelvis 2D 34758) utgör postverkets 
inlämningsnummer vid befordran av det 
rekommenderade brevet med underrättel­
sen till den skattskyldige. 

Användningen 
Vid en kort beskrivning av stamsatsens 

användning bör nämnas, att blankett,~n 
för underrättelse om avvikelse ifylls på 
vanligt sätt. Via stamsatsens karbonblad 
ifylls samtidigt blanketten för underrät­
telse om ifrågasatt avvikelse, den postala 
avin ( som givetvis bara omfattar adres­
satens namn och adress) samt kopian till 
underrättelsen. Därefter avskiljs underrät­
telsen om ifrågasatt avvikelse och postbe­
fodras i lösbrev, sedan kopian i därför av­
sedd ruta försetts med datum för utsänd­
ningen. Innan den definitiva underrättel­
sen efter skriftväxling sänds till den skatt­
skyldige skall - oavsett om blanketten 
i den ursprungliga stamsatsen används här­
för eller om blankett från en ny stamsats 
används på grund av ändrad utformning 
av texten eller ändring i beslutet -
kopia eller kopior av taxeringsnämndens 
beslut inläggas i självdeklarationen. Dess­
förinnan måste taxeringsnämndsordföran­
den förse kopian med uppgift i därför av­
sedd ruta om datum för postbefordringen 
av den rekommenderade försändelsen (in­
lämningsdagen) . 
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Sedan kopian inlagts i självdeklaratio­
nen återstår av blanketterna i stamsatsen 
endast den definitiva underrättelsen till 
den skattskyldige och den postala avin. 
Underrättelsen kuverteras i fönsterkuvert 
för rekommenderat brev. Som inlämnings­
nummer tjänar det förtryckta numret på 
underrättelsen, vilket framträder i adress­
fönstret. Försändelsen inlämnas till post­
anstalten tillsammans med den postala 
avin. Vid inlämningen bör brevförsän­
delserna och de postala avierna vara åt­
skilda, men sorterade i samma nummer­
ordning/namnordning. Taxeringsnämnds­
ordföranden behöver inte fästa något av­
seende vid eventuella avbrott i nummer­
ordningen, då försändelserna inlämnas för 
postbefodran. Om nummerserien brutits, 
t.ex. på grund av att någon stamsats ma­
kulerats efter felskrivning eller förstörts 
av annan anledning, medför detta endast 
att numret aldrig kommer till användning 
och att någon förfrågan hos postverket 
beträffande detta inlämningsnummer inte 
kan komma ifråga. I detta sammanhang 
kan nämnas att numret trycks på den 
översta blanketten i stamsatsen och kopie­
ras på de därunder infästa blanketterna 
genom karbonbladen. På blanketten för 
underrättelse om preliminärt beslut, vilket 
sänds i lösbrev, finns ett rastertryck, som 
makulerar inlämningsnumret. Den preli­
minära underrättelsen skall ju som tidi­
gare nämnts, sändas i vanligt lösbrev. 

Vid inlämningstillfället förses avierna av 
posten med ankomstnummer och datum­
stämpel. Något kvitto på de inlämnade 
rekommenderade försändelserna lämnas 
inte. Därigenom slopas "rekboken". Den 
postala avin utsänds av postverket direkt 
till adressaten som "rekavi", varefter för­
sändelsen på vanligt sätt utlämnas mot 
kvitto. Om adressaten är bosatt på ort, 
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som sorterar under annan postanstalt än 
inlämningsstället, översänds såväl brevet 
som avin till denna postanstalt utan nå­
gon registreringsåtgärd på inlämnings­
stället. Kvittenserna förvaras hos den post­
anstalt, som har lämnat ut den rekommen­
derade försändelsen. För att postverket 
( d.v.s. den postanstalt som lämnat ut den. 
rekommenderade försändelsen) skall kun­
na lämna upplysning till taxeringsmyndig­
heterna om när en försändelse utlämnats 
till adressaten måste taxeringsmyndighe­
terna lämna upplysning om inlämnings­
nummer, inlämningsdag samt adressatens 
namn och adress. Eftersom mottagnings­
bevisen förvaras hos posten i kronologisk 
ordning är det av väsentlig betydelse att 
uppgift om inlämningsdag finns. Om fel 
inlämningsdag Ingivits på kopian till un­
derrättelsen kan en förfrågan hos posten 
bli helt resultatlös. 

Övrigt 
De hittills tillhandahållna blocken med 

enbart blanketter för definitiva avvikelser 
(Underr. 11, Rsn 316 och 316a) kommer 
att slopas. Vid de mera sällan förekom­
mande tillfällen, då denna blankett är ak­
tuell, anses stamsatsen kunna användas, 
sedan blanketten för den preliminära av­
vikelsen borttagits. Distributionen av stam­
satserna påbörjas någon av de första da­
garna under februari. Det synes vara av 
vikt att länsstyrelserna snarast möjligt så­
som information utsänder några exemplar 
till var och en av taxeringsnämndsordfö­
randena. 

För de ifrågavarande underrättelserna 
används högerställda fönsterkuvert i E-5 
format ( rekvisitionsnummer 407. 711). Så­
dana kuvert har genom postverkets för­
sorg distribuerats till länsstyrelserna. 
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